

# 百万富姐遭遇3次变故当上钟点工

11月23日下午3时,成都市双楠置信路8号金瑞花园2单元一住户家,一位50开外的妇女正跪着给户主擦地板。她叫何镜如,曾经是一位身家百万的商海女强人,在接连三次遭受重大打击后,三次想轻生。是什么力量让她坚强地活下来?又是一种怎样的力量让她选择做一名家政服务员?她的人生命运到底有着怎样的精彩与离奇……何镜如边跪着擦地板边向记者讲述了她悲喜两重天的别样人生。

## 三次打击 从百万家产到一贫如洗

1987年,当时成都城市居民用电还比较紧张,何镜如就和丈夫合计,离开当时效益还不错的制锁厂,办起了蜡烛厂。

1996年,在商海拼搏近10年的何镜如已小有成就,同年12月,注册资金500万元的成都金生化工有限公司在成都高新区工业开发园区投产。由于拥有生产洗涤用品的技术和经验,很快,公司生产的“奥利强”牌洗衣粉拥有了自己的注册商标,销量一路狂飙,事业可谓如日中天。

何镜如说,当时他们是一个标准的幸福家庭,大儿子已经办好了到新加坡留学的一切手续,小儿子刚刚3岁,活泼可爱。家里有专门的保姆负责一家人的饮食起居。

### 第1次打击 7员工丧生赔80万

1999年12月21日上午8时,何镜如突然接到了成都火车站派出所的电话,通知她赶紧到派出所,说公司员工出车祸了。当她和丈夫李金生赶到车祸现场时,只见7具尸体整齐地摆放在火车道旁,据说驾驶员身负重伤,正在送往医院的路上。

原来这7名新来的员工当天早上约公司驾驶员接他们。当车行至铁道旁时,一辆火车呼啸而来,驾驶员没来得及踩刹车,整个面包车被撞出十几米远,造成了震惊成都的“12·21”特大交通事故。

事故原因很快查清,驾驶员负全责。最后何镜如公司支付了遇难者赔偿费、火车损坏赔偿费以及所有遇难者家属来处理事故的一切相关费用

近80万元。突如其来的第一次打击,让何镜如公司元气大伤、摇摇欲坠。

### 第2次打击 丈夫遇车祸雪上加霜

2000年2月14日,灾难再次降临。那天上午,丈夫李金生陪客户去乐至县办事,当车行驶到乐至县境内一条盘山公路时,由于刚刚下过大雪,路面又湿又滑,车子一下子冲出公路,跌下山崖。李金生的伤势最为严重,将有可能终身瘫痪……

消息传来,如晴天霹雳,何镜如当即昏了过去。醒来后,何镜如赶到华西医院,看见丈夫静静地躺在重症监护室。何镜如只好晚上守在医院里,白天到公司指挥生产,每天忙得如同陀螺一样,身心极度疲劳。丈夫遭遇车祸,让原本就十分困难的公司雪上加霜,濒临破产。

### 第3次打击 债主紧逼公司破产

供应商得知情况后,原材料费用一分也不准拖欠。屋漏偏逢连夜雨。丈夫车祸受伤还没到1个月,银行的贷款到期了。那些债主纷纷找上门要账,有的甚至半夜来家里要,吓得孩子大哭。

站在艰难的十字路口,何镜如左右为难。还债吧,预示着十多年打拼将毁于一旦;不还吧,被长期上门讨债的债主搅得不得安宁。再说,公司也实在没有周转的能力了。

何镜如来到丈夫的病榻前,泪水涟涟:“我们宣布公司破产吧,把工厂变卖掉,还那些借款吧……”丈夫无奈地点点头。何镜如说,为了还清欠款,她不得不将自己家的商品房也廉价变卖。2001年1月,公司宣布倒闭了!

## 三度轻生 亲情拽回生死边缘的母亲

三次沉重打击,曾经殷实的家庭顷刻间一无所有,没有了住房,一家人只好搬到偏远的一条小街上租房居住。到今天一家人还挤在54平方米的出租房里。

### 第1次想轻生 给不起小儿子春游费

那时大儿子已经在新加坡留学快一年了,但何镜如不得不写信给大儿子,叫其终止学业尽快回家。在亲戚的接济下,何镜如苦苦支撑着这个濒临绝境的家庭。有时候,家里仅仅只剩几块钱。

“妈,明天学校组织春游,需要交20元费用。我不准备去了。”一天,刚上小

学5年级的小儿子放学回家,懂事地跟何镜如说。何镜如转身进了房间,泪水怎么也止不住地往外流。

晚上10时,何镜如在大街上漫无目的地走着,不知不觉来到了府南河。看着缓缓流动的河面,她好想纵身跳下去,随河水漂走。但是,想起小儿子的笑脸,何镜如打消了轻生念头,向守门的大爷借了20元交给了小儿子。

### 第2次想轻生 交不起大儿子学费

何镜如的大儿子无奈从新加坡弃学回到成都后,重新参加高考。2002年,大儿子通过努力,以优异成绩考上了四川

大学,全家人沉浸在幸福中。但是,高兴之余的何镜如再次惆怅起来:这高昂的学费怎么解决?以后的生活费又怎么解决?丈夫的病还没有好转……

面对重重困难,何镜如再次来到府南河边。她说,当自己站在河边时,是儿子们那渴望母爱的眼神,是老公躺在病床的凄凉,让她始终没有迈出那艰难而愚蠢的一步。

### 第3次想轻生 除夕夜写下绝望遗书

2002年除夕夜,大街小巷张灯结彩,家家户户喜气洋洋。何镜如翻遍所有积蓄,也没有凑齐买年货的钱。看着两个儿子无助的眼神,何镜如的

心里像打翻了五味瓶。那一刻,她彻底绝望了。

简简单单应付了年夜饭,何镜如悄悄写下了一封遗书:“这个家,我已经尽力了,但我实在是没有办法再支撑下去,我对不起老公和两个儿子……大儿子20多岁了,我走后他会照顾好自己,小儿子就送他去干妈家生活……”

大年初一,丈夫发现了何镜如的遗书,小儿子一下子跪在何镜如面前,哭泣着说:“妈,你要真不管我了,我就是上街要饭也不会去别人家生活!”小儿子的话深深地刺痛了何镜如的心。从那以后,何镜如说,她发誓再不言轻生,再也不言放弃。

## 从头再来 从普通保姆到新闻人物

为了支撑这个艰难的家,何镜如迅速调整好心态,开始外出谋求工作。她上职介所、到招聘市场、托人介绍……但是年龄偏大、没有专业技能,何镜如屡屡碰壁。

### 当上保姆 儿子从不理解到理解

2003年2月的一天,何镜如去参加了一次再就业报告会,那些成功案例深深打动了她冰冷的心:既然别人能够遭遇挫折后重新奋起,自己难道就不能再创辉煌?

第二天,何镜如来到了成都市总工会。当工作人员询问她愿不愿意做家政服务员时,何镜如爽快地答应下来。了解到何镜如家境困难,还没等培训结束,工会的工作人员就为她介绍了一个客户。第一次走在家政服务的路上,何镜如忐忑不安。与当年她和丈夫开公司时一样,这家夫妇俩也是成天忙于打理生意,根本没有时间料理家务,家里又脏又乱。何镜如从第一次上门服务后,就像料理自己的家一样,每天都把这个客户的家收拾得干干净净。月底时,这家人除了按照合同支付给何镜如300元钱工资外,还另外给了她50元钱作为奖金。这是她经历人生苦难后淘的“第一桶金”。

但儿子们知道母亲在当“保姆”后,一开始难以接受。2004年3月,何镜如第一次被评为“成都市优秀家政服务员”,儿子们看见妈妈有了新的自信,都接受了她的选择。

### 又遇打击 公司注销盼东山再起

今年3月,由于管理和周转资金出现了问题,何镜如不得不再次面对关门停业的尴尬。何镜如说,尽管丈夫已能自理生活,并且前往贵阳打工挣钱养活自己了;大儿子也参加了工作能自食其力;但是她不忍心小儿子再次跟她遭罪。痛定思痛,她申请注销了家政服务公司。

目前,何镜如以个人名义依然在为几位熟悉的客户做家政服务,一个月有一千多元的收入。她现在很想重新注册家政服务公司,但工商局说要等三年后才能申报。何镜如说,她没有放弃,只要有机会她会东山再起,从头再来。

### 创办公司 吸纳40多名下岗女工

2005年11月,在中国家庭服务业协会组织的“全国首届家庭服务业优秀服务员”评选活动中,何镜如成为四川省唯一获得这项殊荣的家政服务员。

当她从北京载誉归来,不少企业纷纷上门表示要用高薪聘请她去做管理人员,甚至提出愿意出资与她共同合作,把已经破产多年的化工公司重新办起来。面对突然出现的机,何镜如兴奋不已,可她冷静下来,最终却作出了一个让很多人惊讶的决定:继续干家政服务!她要自己办家政服务公司!

拿定主意后,何镜如东拼西凑,于2006年1月6日创办了“何镜如家政服务公司”。家政服务公司成立3个多月,吸纳了40多名下岗女工再就业,赢得了极高的社会评价。2006年的“三八”妇女节,何镜如获得由成都市总工会、成都市妇联等单位联合授予的“成都市家政行业服务明星”称号。

再就业的成功,让何镜如成了远近闻名的新闻人物。全国各地的媒体争先报道她的创业故事,那些在创业十字路口徘徊的人打来一个又一个咨询电话……

据《成都晚报》

现代快报  
Modern Express

现代快报原《逸游杂志·美食休闲》自2007年12月4日全面改版更名为

# 美食休闲周刊

“民以食为天”,如何“食尚”,怎样“食惠”,“食探”在这里为您解答“食适食说”,“大厨克经”为八方读者烹出饕餮绝活,美食风尚、热辣讯息、咀嚼间的人生五味在这里为您权威发布,每周二,“美食休闲周刊”让您食之有味,为您的养生之道出谋划策。



现代快报  
Modern Express

现代快报原《逸游杂志·旅游》自2007年12月4日全面改版更名为

# 旅游周刊

旅游是一种心灵的律动,体验离家出走的每一步,感悟大千世界的种种不同,“旅游周刊”与您分享走遍万水千山的人生感悟,在这里,您会体会到人与自然、人与人、人与自然的和谐之美。

每周二,在这里,您可以搜索到最有效的旅游资讯,聚焦旅游市场的热点问题,追踪旅游风尚的前沿趋势,它是您出游的贴心“伴侣”。

